
ATA DA 10ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO PROCESSO JUDICIAL 
ELETRÔNICO – 2021 

(245ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO PJE) 
 

Ata da décima reunião do Comitê Gestor do Processo Judicial Eletrônico, realizada em 
vinte e quatro de setembro de dois mil e vinte e um, às catorze horas, por meio de 
videoconferência, utilizando-se a plataforma Microsoft Teams, sob a presidência do 
Excelentíssimo Senhor Juiz Auxiliar da Presidência Marcio Evangelista Ferreira da Silva, 
com a participação dos membros do Comitê Gestor do Processo Judicial Eletrônico, 
designados pela Portaria GPR 664, de treze de maio de dois mil e catorze, disponibilizada 
no Diário de Justiça Eletrônico de catorze de maio de dois mil e catorze, a saber, o 
Excelentíssimo Senhor Juiz Auxiliar da Presidência Marcio Evangelista Ferreira da Silva, 
o Excelentíssimo Senhor Juiz Auxiliar da Primeira Vice-Presidência Francisco Antônio 
Alves de Oliveira, o Excelentíssimo Senhor Juiz Auxiliar da Segunda Vice-Presidência Luís 
Carlos de Miranda, os Excelentíssimos Senhores Juízes Auxiliares da Corregedoria Pedro 
de Araújo Yung-Tay Neto e Marilza Neves Gebrim, o Excelentíssimo Senhor Juiz de 
Direito da Vigésima Quarta Vara Cível de Brasília Flávio Augusto Martins Leite, a 
Excelentíssima Senhora Juíza de Direito do Juizado Especial Cível e Criminal e Juizado de 
Violência Doméstica e Familiar contra a Mulher do Itapoã Luciana Yuki Fugishita 
Sorrentino, a Excelentíssima Senhora Juíza de Direito Coordenadora do Núcleo Judiciário 
da Mulher do Tribunal de Justiça do Distrito Federal e dos Territórios Gislaine Carneiro 
Campos Reis, a Excelentíssima Senhora Juíza de Direito do Segundo Juizado Especial 
Cível e Criminal de Sobradinho Keila Cristina de Lima Alencar Ribeiro, o Excelentíssimo 
Senhor Procurador de Justiça do Ministério Público do Distrito Federal e dos Territórios 
André Vinícius de Almeida, o Excelentíssimo Senhor Procurador do Distrito Federal 
Helder de Araújo Barros, a Senhora Defensora Pública do Distrito Federal Sandra 
Aparecida Dohler Ferreira, o Excelentíssimo Senhor Advogado Representante da Ordem 
dos Advogados do Brasil, Seccional do Distrito Federal, Raphael Rosa Nunes Vieira de 
Paiva, o Senhor Secretário-Geral do Tribunal de Justiça do Distrito Federal e dos 
Territórios Celso de Oliveira e Sousa Neto, o Senhor Secretário de Desenvolvimento de 
Sistemas Declieux Dias Dantas, o Senhor Coordenador da Coordenadoria-Geral de 
Tecnologia da Informação Luiz Fernando Sirotheau Serique Junior, o Senhor Secretário-
Geral da Corregedoria Eduardo de Castro Rodrigues, o Senhor Coordenador da 
Coordenadoria de Sistemas e Estatísticas da Primeira Instância Tulio Vieira Lins Parca, o 
Senhor Secretário Judiciário Julião Ambrósio de Aquino e a Senhora Coordenadora da 
Coordenadoria de Gestão dos Sistemas de Segunda Instância Rosely de Paula Menezes. 
Presentes também: a servidora Amanda Sequenzia Perfeito, o Senhor Defensor Público 
do Distrito Federal João Marcelo Mendes Feitosa, a senhora Natasha Ribeiro Prado 
Barros da Secretaria de Desenvolvimento de Sistemas e a senhora Gabriela Maria 
Badaró Abrantes da equipe de apoio da Assessoria Especial para Processo Eletrônico do 
Ministério Público do Distrito Federal e dos Territórios. 

Abertura: O Excelentíssimo Senhor Juiz Auxiliar da Presidência Marcio Evangelista 
iniciou a reunião cumprimentando a todos e informou que, após publicação de nova 



portaria, foi ampliada a competência do Comitê para incluir tarefas do PDPJ (Plataforma 
Digital do Poder Judiciário), conforme solicitação do CNJ. Solicitou que o senhor Declieux 
elabore um informativo para orientar o comitê sobre as novas atribuições. Informou 
também que, desde a última reunião, o Comitê recebeu por e-mail dois formulários de 
demandas oriundos do MPDFT com demandas de “sinalização do processo 100% digital” 
e “sinalização do processo sigiloso quando da extração do PDF”, e que tais demandas já 
foram enviadas para as áreas técnicas e posterior apreciação pelo Comitê. Em seguida, 
submeteu à apreciação dos membros do Comitê os itens da pauta:  

1º item da pauta: Aprovação da ata da Nona Reunião do Comitê Gestor do PJE. A ata 
foi aprovada, por unanimidade. 

2º item da pauta: SUDES – PA SEI 0018359/2021- Demanda de desenvolvimento de 
funcionalidade para disponibilização do registro de histórico de cadastro/descadastro 
de visualizadores dos autos digitais em processos sigilosos. A proposta de 
desenvolvimento foi aprovada pelo Comitê Gestor do PJe, por unanimidade. 

3º item da pauta: SUDES – PA SEI 0012613/2021- Migração da rotina do SISPLWEB para 
o Sistema PJe (assinar e emitir termo de distribuição e redistribuição - Processos 
Administrativos para o Tribunal Pleno). O senhor Declieux sugeriu que essa migração 
ocorra no dia 1/10. A proposta foi aprovada pelo Comitê Gestor do PJe, por 
unanimidade. 

4º item da pauta SUDES – PA SEI 0018526/2021- Sugestão de melhoria encaminhada 
pela Exma. Juíza de Direito Josélia Lehner Freitas Fajardo, da Primeira Vara Cível de 
Planaltina, onde relata que a criação de modelos no Sistema PJe é bastante trabalhosa 
e sugere que "na página de confirmar decisão seja disponibilizado um botão de criar 
modelos". Além disso, também sugere que a árvore de modelos do Sistema PJe 
possibilite a divisão em subpastas, tornando mais eficiente sua administração pelo Juízo. 
O senhor Declieux sugeriu, baseado na estrutura do PJe, que o botão “criar modelo” seja 
incluído na tarefa “minutar”. Quanto ao pedido de criação de subpastas, o senhor 
Declieux informou que seria demanda de grande complexidade, especialmente devido 
à incompatibilidade com o novo editor de texto. A proposta de desenvolvimento do 
botão “criar modelos” na tarefa “minutar” foi aprovada pelo Comitê Gestor do PJe, 
por unanimidade. O pedido referente à criação de subpastas, foi indeferido pelo 
Comitê Gestor do PJe, por unanimidade. 

5º item da pauta: SUDES – PA SEI 0016304/2021 - Trata-se de proposição do Juiz de 
Direito Edilson Enedino das Chagas, Titular da 23ª Vara Cível de Brasília, para criação de 
sistema para consolidação de Cadastro Único de Pessoas Jurídicas destinado ao 
Processo Judicial Eletrônico, com o fim de armazenar os documentos relativos às PJs. O 
senhor Juiz Flavio ponderou sobre de quem seria a responsabilidade de atualização 
desse cadastro, o que poderia gerar problemas de natureza jurídica. O senhor juiz 
Marcio sugeriu o seguinte encaminhamento: indeferimento do pedido, diante da 
ingerência administrativa no processo judicial. A proposta de indeferimento foi 
aprovada pelo Comitê Gestor do PJe, por unanimidade. 



6º item da pauta: SUDES – PA SEI 0007437/2021 – Para análise da proposta de 
manutenção de ambos os Painéis de Usuário Interno do PJe (atual e novo) por um 
período de transição. O senhor Declieux informou que de todos os tribunais do país, 
apenas o TJDFT ainda utiliza o painel antigo e que não existem mais atualizações para o 
painel antigo, o que reforma a necessidade da transição. O senhor juiz Marcio sugeriu 
que, durante um período de transição de seis meses, sejam realizadas ações 
educacionais e de treinamento, com webnários e vídeos auto instrucionais para os 
usuários. A proposta foi aprovada pelo Comitê Gestor do PJe, por unanimidade. 

7º item da pauta: Ampliação de competência do Comitê Gestor do PJe e alteração do 
nome do comitê. Foi apresentado pelo senhor juiz Marcio na abertura da reunião. 

8º item da pauta: Inconsistências no E-carta. O senhor Declieux informou que desde o 
dia 17/9 o SSO tem apresentado problemas de performance e lentidão, o que incorre 
em problemas no E-carta. Que as manutenções no SSO são feitas pela equipe de TI do 
CNJ. Que desde o dia 22/09 o SSO tem funcionado sem intercorrências, após diversas 
intervenções necessárias feitas pelo CNJ. 

9º item da pauta: Assuntos Diversos  

9.1 - O senhor Juiz Pedro informou que o STF está exigindo que o Tribunal crie um alerta 
no PJE quando o preso for pai ou mãe de criança até 12 anos ou portador de doença 
grave e que a Corregedora solicitou que o tema fosse tratado na reunião do comitê. O 
senhor Declieux e o senhor Tulio Parca ficaram de pensar sobre a melhor maneira de 
desenvolver essa funcionalidade no PJe.  

9.2 – A senhora defensora Sandra solicitou que seja incluído o ícone de QRCODE no 
redator de texto, tendo o senhor Declieux verificado o problema e solucionado. 

9.3 – A senhora defensora Sandra noticiou sobre o “desaparecimento de processos” nas 
pastas dos defensores, tendo o senhor Declieux informado que o problema ocorre 
quando algum job é interrompido, porém quando o job é executado novamente, o 
problema é solucionado e que existe monitoramento diário da execução dos Jobs.  

10º item da pauta: Agendamento da próxima reunião do Comitê Gestor do PJE. Foi 
agendada a próxima reunião para o dia vinte e dois de outubro de dois mil e vinte e 
um, às catorze horas. Exaurida a pauta, o Senhor Juiz Marcio Evangelista Ferreira da 
Silva encerrou a reunião às quinze horas e trinta e nove minutos, da qual eu, Bruna Lopes 
Ferreira Mariano, lavrei a presente ata, que, por expressão da verdade, segue assinada 
pelo Presidente do Comitê e pelos demais integrantes. 


